
● Le premier terme (N2’S) exprime une durée ou une 
distance. Le second élément (la tête N1) est un nom 
indénombrable. En général, on utilise le déterminant Ø 
dans ces structures : 
 

He gave us Ø three weeks' notice.  
It's Ø five miles' walk from here. 

 

● Ce type de génitif tend à disparaître et à être 
concurrencé par des adjectifs composés du type :  

a ten-minute speech         a two-hour film 
La tête du SN est ici un nom dénombrable (film, 
speech). Notez la présence du déterminant avant la 
durée et l’absence du -s du pluriel dans l’adjectif 
composé (cf. l’invariabilité des adjectifs).  
● Possibilité de rencontrer une structure en OF : a 
speech of three hours (mais la durée/distance est alors 
rhématisée, tandis que dans les autres structures ci-
dessus, la distance/durée est thématisée).  
 

 

  

LE GÉNITIF DE MESURE 
(TRÈS RARE) 

● Le premier nom est souvent un animé humain, 
mais ce n’est pas toujours le cas : Britain’s economy, 
yesterday’s newspaper, the water’s edge…   
 
● N2’S occupe la place d’un déterminant dans le SN :  

     Peter’s     car  
       The  
 

On peut en outre remplacer un génitif déterminatif 
par un déterminant possessif : his car.   
 
● Quand N2’S est précédé d’un déterminant, celui-ci 
porte sur N2. Le découpage syntaxique est donc le 
suivant :  
 

[My teacher’s] son      Le fils de mon professeur. 
 
● Test : dans un génitif déterminatif, si on incorpore 
un adjectif épithète dans le SN, il s’insère entre N2’S 
et N1 :  

My teacher’s sexy son 
 

● Il peut souvent être remplacé par une structure 
en OF : the son of my teacher. Avec le génitif, la 
relation entre N1 et N2 est présupposée / 
préconstruite ou acquise. Avec la structure en OF, la 
relation entre les deux noms est nouvelle / posée 
en discours. L’ordre des mots n’est en outre pas le 
même : avec le génitif, N2 (my teacher) est à gauche 
et est thématisé alors que dans la structure en OF, il 
apparaît à droite et est rhématisé.   
 

LE GÉNITIF DÉTERMINATIF 
(TRÈS FRÉQUENT) 

● Le génitif classifiant permet de construire des sous-
catégories d’objets/de N1. Le nom qui porte la 
marque ‘S est souvent un nom de profession (a 
nurse’s uniform), une catégorie de personnes (men’s 
shoes, a lady’s watch), parfois d’animaux (cow’s milk).   
 

● On peut souvent gloser un génitif classifiant par a 
N2 meant / designed for N1 : shoes designed for men, 
a uniform meant for nurses.  
 

● Le déterminant qui précède N2’S ne porte pas sur N2 
mais détermine l’ensemble du SN. Le découpage est 
le suivant :  
 

My [pilot’s uniform].      Mon uniforme de pilote 
 

● Test : si on incorpore un adjectif épithète dans le 

SN, il s’insère entre le déterminant et N2’S :  
His sexy pilot’s uniform 

 

● Phonologie : Les génitifs classifiants sont 

accentués comme des composés et portent un 
accent primaire sur le premier élément. Le second 
élément ne porte pas d’accent s’il est monosyllabique 
(a baby’s face /100/) et un accent secondaire s’il est 
polysyllabique (ˈwomen’s ˌstudies (/1020/). 

● Ce génitif ne peut être glosé au moyen d’une 
structure en OF ou d’un possessif.  

 

 
 

LE GÉNITIF CLASSIFIANT 
(ASSEZ RARE) 

 

LES 3 GÉNITIFS N2’S N1 

Le génitif (parfois dit « saxon ») permet de repérer un nom N1 (le repéré, la tête du SN) par rapport à un autre N2 (le repère, situé à gauche, celui qui porte la marque ’S). 

Attention ! Il est abusif de dire que le génitif exprime la possession. C’est parfois le cas (Peter’s car), mais les relations sémantiques entre N1 et N2 peuvent être très diverses 

(the water’s edge, Britain’s economy, yesterday’s newspaper… il peut s’agir d’une relation partie/tout, de localisation spatiale ou temporelle, etc.).  
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BONUS : LA STRUCTURE 

DÉT. N OF N’S / PRONOM POSSESSIF 
A friend of John’s           That bag of yours 

● Cette structure permet une double détermination du 
nom tête : celle effectuée par le déterminant à gauche du 
premier nom (a, this) et celle effectuée par le génitif N’S 
après OF.   
● En effet, dans un génitif déterminatif classique, la place 
du déterminant est occupée par N’S (Peter’s car et non *a 
Peter’s car). Cette structure permet donc d’ajouter un 
déterminant (article indéfini ou démonstratif).  

 


